

国防部：第二艘航母正在大连建造

排水量约为5万吨级，采用常规动力装置 搭载国产歼-15等飞机，滑跃起飞



日前，海军辽宁舰在渤海某海域进行舰机融合训练，新一批歼-15舰载战斗机飞行员驾机完成触舰复飞、阻拦着舰等多个课目训练。

2015年12月31日举行的国防部例行记者会上，国防部新闻发言人杨宇军就建造第二艘航母、国防事权和支出责任划分改革等问题回答了记者提问。

中国第二艘航母正在大连建造

杨宇军说，中国有着漫长的海岸线和广阔的管辖海域，保卫国家海上方向安全，维护领海主权和海洋权益，是中国武装力量的神圣职责。有关部门综合考虑各方面的因素后，启动了第二艘航空母舰研制工作，正在自主开展设计和建造。

杨宇军介绍，这艘航母完全由我国自主开展设计，正在大连进行建造，排水量约为5万吨级，采用常规动力装置；搭载国产歼-15飞机和其它型号舰载机，固定翼飞机采用滑跃起飞方式；舰上将配有满足任务需要的各型设备。第二艘航母的设计和建造吸收了“辽宁舰”科研试验和训练的有益经验，在许多方面将有新的改进和提高。今后关于这艘航母建设的相关进展情况，我们将陆续发布。

中越、中韩国防部直通电话正式开通

杨宇军介绍，12月31日上午，中越、中韩国防部直通电话正式开通。中国国务委员兼国防部长常万全分别同越共中央政治局委员、中央军委副书记兼国防部长冯光青和韩国国防部长韩民求举行了首次通话。

在与冯光青通话时，常万全说，中方重视中越防务领域交流合作，愿与越方共同努力，认真落实两党总书记重要共识，努力将高层共识转化为具体成果，妥善管控分歧，推动中越两军关系在新的一年里取得更大发展。

在与韩民求通话时，常万全说，中方愿继续落实好习近平

主席和朴槿惠总统达成的重要共识，加强两军交流合作，推动两军关系持续发展，共同维护地区和平、稳定和繁荣。

国防事权和支出责任划分改革拟于今年启动

杨宇军表示，按照党的十八大和十八届三中、四中、五中全会关于建立事权和支出责任相适应制度的精神，国家有关部门正在研究推进中央与地方事权和支出责任划分改革。国防领域事权划分相对清晰和规范，但目前也还存在一些事权与支出责任划分不适应形势发展的地方。据了解，国家有关部门拟于2016年启动国防事权和支出责任划分改革。这一改革将进一步明晰各级政府国防领域的事权和支出责任，有利于促进国防和军队现代化建设又好又快发展，有利于促进军民融合深度发展。

中国军警赴境外反恐将统一部署安排

杨宇军说，恐怖主义是国际社会公敌，中国历来反对一切形式的恐怖主义，积极参与国际反恐合作。反恐法对中国人民解放军和武警部队出境执行反恐任务作了明确规定，这也与中国宪法、国家安全法等法律对武装力量职能任务的规定相符合。军队和武警部队出境执行反恐任务，要遵守《联合国宪章》的宗旨和原则，遵循国际关系准则，并充分尊重当事国的主权。至于今后军队和武警部队是否赴境外反恐，将根据国家统一部署作出安排。

坚决反对任何国家向台军售

杨宇军表示，我们推动台海两岸关系和平发展的政

策立场是一贯的，也是明确的。他强调，中方坚决反对任何国家向台湾出售武器。

总后勤部政委刘源上将根据有关规定免职

杨宇军介绍，经习主席和中央军委批准，总后勤部政委刘源任正大军区职满10年，根据军官法和任免条例有关规定免职，从领导岗位上退下来。

中方计划在吉布提建设保障设施

杨宇军表示，中国和吉布提经过友好协商，就中方在吉布提建设保障设施一事达成一致。该设施将主要用于中国军队执行亚丁湾和索马里海域护航、人道主义救援等任务的休整补给保障。双方认为，该设施对于进一步加强中吉两国两军务实合作，有效保障中国军队履行国际义务，维护国际和地区的和平稳定具有积极意义。

军队党员领导干部必须自觉作表率

有消息称，26集团军军长张岩在军部与39集团军的两名老部下喝酒，导致一人死亡，有关人员受到了严肃查处，张岩被撤职，由正军降为副军免职。

杨宇军回应说，这是一起发生在党的十八大后不收敛不收手、顶风违纪的典型案件。依纪依规对有关人员作出处理，体现了从严治军、从严治官的鲜明态度，体现了驰而不息抓作风正风气、整饬纪律的坚定决心，深受广大官兵拥护。军队党员领导干部贯彻落实中央八项规定和军委十项规定精神，必须自觉作表率，绝不允许有不听招呼、不守纪律的情况存在，只要违反了党纪军纪，就要依纪依规严肃查处。 ■据新华社

国内油价要设“地板价”？

国家发改委开座谈会征求意见

国家发展改革委2015年12月31日就进一步完善成品油价格形成机制、推进成品油价格进一步市场化召开座谈会征求意见。预计此次大范围征求意见后，价格机制完善的重点和方向将基本明确，新机制出台步伐将加快。

参会代表还就成品油价格机制是否应设置“天花板价”和“地板价”，具体水平如何确定，价格调整方式如何简化、优化，如何保证国内石油供应安全、促进能源

结构调整和资源节约利用等问题发表了意见。

此次参加会议的有用油大户、货车司机、船主、出租车司机、私家车主、行业协会、石油企业、专家学者等各方面代表。

截至12月1日，去年汽、柴油价格已经历12次下调，7次上调，4次“搁浅”。12月15日，国家发改委宣布进一步完善成品油价格形成机制，并暂缓调整成品油价格。

■据新华社

上海飞多伦多航班因乱流备降20乘客受伤

由于受到严重乱流影响，2015年12月30日由上海飞往多伦多的加拿大航空AC88航班备降加西部卡尔加里，机上至少20名乘客受伤。

加拿大航空发布声明说，30日晚从上海浦东机场起飞的AC88航班在飞往多伦多途中遇到乱流，飞机于当地时间30日15时23分（北京时间31日6时23分）备降卡尔加里机场。这架波音777飞机搭载332名乘客和19名机组人员，原定当天19时10分（北京时间31日10时10分）抵达多伦多皮尔逊机场。

卡尔加里消防部门说，飞机降落时，消防车和救护车已部署在机场航站楼外准备接收伤员，至少有20人在飞机紧急下降时受伤，其中8名乘客用担架抬出。卡尔加里机场人员说，乘客主要是头部和颈部受伤，没有生命危险，伤者中包括3名儿童。

一名未透露姓名的中国籍乘客表示，飞机在空中遇到强烈气流极速下降，乱流持续约45分钟。

加拿大交通安全委员会表示，已从加拿大航空获悉该备降事件，并将派人前往卡尔加里机场调查。 ■据新华社

要快读

我国首条地铁盾构隧道穿越黄河

我国首条大直径地铁盾构隧道——兰州地铁1号线穿黄隧道2015年12月31日成功穿越黄河，为1号线地铁早日贯通奠定了基础。

据中铁十六局穿黄隧道项目经理全雪勇介绍，兰州轨道交通1号线一期工程线路长约26.6公里，其中七里河区迎门滩至马滩区间全长1.9公里，采用两台大直

径泥水盾构机进行施工，并在银滩大桥上游30米至50米位置穿越黄河，是我国首次下穿黄河的交通工程。

隧道穿越黄河段全长404米，洞顶最大埋深36米，施工环境复杂多变，面临着击穿河床、河水倒灌、卡死刀盘等巨大风险，且无相关施工经验可借鉴，被我国工程界评为“世界级难题”。

民政部要求加强专项基金全过程监管

为进一步加强专项基金管理工作，规范专项基金有关行为，维护捐赠人、受助人和基金会的合法权益，民政部2015年31日发布《关于进一步加强基金会专项基金管理工作的通知》，明确基金会应对专项基金的活动实施全过程

监管。民政部民间组织管理局有关负责人表示，有个别基金会忽视了对下设专项基金的事中事后监管，出现了一些专项基金损害基金会社会公信力的现象，甚至给公益慈善事业的发展带来了负面影响。

环保部原副部长张力军涉嫌受贿被查

最高检2015年12月31日消息，日前，最高人民检察院经审查决定，依法对环保部原党组成员、

副部长张力军以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。 ■均据新华社